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У статті проведено теоретичний аналіз проблеми ідеального образу дорослого як чинника особистісного 

розвитку підлітка згідно з дослідженнями українських та іноземних науковців. Визначено зміст, структуру за-

гальної категорії «образу» через поняття «цілісність» та «відображення». Зазначено види образів у залежно-

сті від рівнів відображення. Проаналізовано зміст понять «ідеальні» та «реальні» образи. Вказано, що будь-

які конкретні образи в діяльнісному підході розглядаються як конкретизація образу світу. Розкрито сутність 

та виявлено багатогранність понять «ідеал», «ідеальний образ». Показано  складові та визначено місце «обра-

зу дорослого» в уяві підлітка. З’ясовано місце типового «ідеального» та «реального» дорослого у структурі 

«образу дорослого». Наголошено, що образ «ідеального дорослого» є ресурсом у самовизначенні підлітка. Від-

мічено ґендерну специфіку характеристик образу. Розроблено теоретичну модель «ідеального образу доросло-

го як чинника особистісного розвитку підлітка» з урахуванням ґендерного аспекту.  
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Постановка проблеми.  Формування різномані-

тних структур свідомості особистості, в тому числі й 

ціннісної структури, здебільшого детерміновано тими 

соціально-економічними умовами, в яких особистість 

здійснює свою життєдіяльність.  

Вирішення сучасних проблем демократизації, 

повний розвиток та поліпшення життя повинні приве-

рнути увагу до духовно-морального виховання підро-

стаючого покоління. З багатьох можливих підходів до 

проблеми визначення ціннісних орієнтацій найперс-

пективнішим ми вважаємо вивчення їх через поняття 

образу, адже саме категорія образу втілює цілісність – 

обов’язкову вимогу до сучасного психологічного дос-

лідження. 

Конкретніша категорія, яка є предметом нашого 

дослідження – ідеальний образ, або просто ідеал. У 

загальному вигляді категорію образу ми визначаємо 

як цілісне відображення певних соціальних об’єктів у 

свідомості. 

Аналіз основних досліджень. Окремі аспекти 

досліджуваної проблеми вже були предметом уваги 

науковців, результати дослідження яких стали теоре-

тичною базою нашого дослідження, зокрема, загаль-

нопсихологічні положення про життєве самовизна-

чення та самореалізацію старшокласників, про особи-

стісно орієнтовані підходи до виховання і освіти 

(Б. Г. Ананьєв, Г. О. Балл, А. Бандура, О. С. Газман, 

О. К. Дусавицький, Е. Еріксон, Л. М. Карамушка та 

ін.); психолого-педагогічні концепції щодо статевого 

та гендерного виховання, розроблені такими вченими, 

як В. О. Васютинський, Т. В. Говорун, 

О. М. Кікінежді, О. О. Нежинська, А. А. Палій та ін.; 

закономірності розвитку та становлення статеворо-

льової ідентичності, розроблені такими дослідниками, 

як Ю. Є. Альошина, С. Бем; теоретичні і методичні 

положення стосовно особистісного розвитку, що сфо-

рмульовані В. А. Семиченко, О. І. Бондарчук, 

П. В. Лушиним та ін. 

Мета дослідження – розкрити зміст, структуру 

ідеального образу дорослого та з’ясувати його  вплив 

на особистісний розвиток підлітка. 

Виклад основного матеріалу. Образ як психо-

логічне поняття має багатовікову історію. Він існує як 

один із найбільш фундаментальних і масових проявів 

психічного. Образ  фіксує один з аспектів психічної 

реальності – пізнавальний. Як правило, образ розгля-

дається як носій інформації, й у зв’язку з цим дослі-

джується його роль у зоровому сприйнятті, образній 

пам’яті, образному мисленні, уяві, відчутті. Основні 

особливості перелічених процесів відображено в екс-

периментальних та теоретичних дослідженнях 

Б. Г. Ананьєва, С. Кракова, О. М. Леонтьєва, 

С. Л. Рубінштейна, С. Д. Смірнова [2; 17; 19; 25; 28]. 

Поняття «образ» пов’язується в психології з по-

няттям «відображення» (об’єкта, предмета чи події): 

«визначення особливої форми результатів цілісного 

відображення у психіці людини» [11, с. 156], «форма 

відображення об’єкта, явища у свідомості…»              

[14, с. 123], «специфічна форма відображен-

ня…об’єктивно-суб’єктивної реальності…»                    

[30, с. 376], «…результат психічного відображення 

дійсності…» [23, с. 278].  

Відображення, у свою чергу, як передумова, 

якість (схожа, але не тотожна відчуттю, свідомості) 

виступає з’єднуючою ланкою між матеріальним та 

свідомістю, результатом взаємодії об’єктів. Основою 

відображення виступає тотожність внутрішньої при-

роди відображуючих об’єктів з тими, що відображу-
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ються (тобто, відображення передбачає зустрічний 

процес, об’єктивне вираження зовні власної природи 

суб’єкта) [18; 25]. 

Залежність процесу відображення від активності 

об’єкта та суб’єкта визначає його системний характер. 

Системним при цьому є й найскладніша та найціліс-

ніша форма відображення – образ.  Відносну стабіль-

ність такої системи забезпечує взаємовідображення 

об’єктів, що реалізує момент їх спільності [28]. Образ 

є формою системного зв’язку об’єкта з його оточен-

ням, що забезпечує відносно стійке співіснування в 

нових, відображених об’єктом умовах. Психічному 

образу притаманні наступні риси: 

– предметність, тобто локалізація в межах люд-

ського тіла матеріальних процесів; 

– безперервність, або нерозірваність у часі та 

просторі; 

– суб’єктивність, тобто різне сприйняття однако-

вих ситуацій, що залежить від психічної активності та 

організації людини; 

– об’єктивність як відображення об’єктивного 

стану речей у зовнішньому предметному полі реаль-

ної взаємодії суб’єкта з дійсністю; 

– багатомірність функціонування в контексті пе-

вної діяльності; 

– пластичність як можливість діяти з ним, здійс-

нювати образне мислення, моделювати розвиток дій-

сності [27; 28].  

В образі одночасно поєднані просторова органі-

зація, реальна структура і часова динаміка відображу-

ваного явища. 

За формою образ завжди є чуттєвим, а за змістом ви-

діляють образи первинні (чуттєві, сенсорно-перцептивні) 

та вторинні (раціональні, мислиннєві) [12]. Основою ви-

никнення первинних образів виступають відчуття, 

сприймання, уява (тобто, сенсорно-перцептивний рівень 

відображення та рівень уявлень) [8]. 

На рівні логічного мислення основою виникнен-

ня вторинних образів виступають поняття, судження, 

концепції, теорії (тобто, вербально-логічний рівень 

відображення). Чуттєвий і мислиннєвий образи буду-

ються і реально функціонують у взаємозв’язку з дія-

ми, у зовнішній предметній діяльності, виявляються 

залежним від операцій (дій), на основі яких вони фо-

рмуються. В свою чергу, образ виконує регулятивну 

функцію (несе інформацію про результати виконання 

дій суб’єктом). 

Будь-які конкретні образи в діяльнісному підході 

розглядаються як конкретизація Образу Світу – ціліс-

ного, багаторівневого психологічного утворення, дія-

льнісна природа якого проявляється через «квазіви-

мір» значення, систем значення, що уособлює в собі 

результати сукупної суспільної практики [18; 29]. 

Для характеристики образу, яка необхідна в на-

шій роботі, потрібне представлення відповідних зна-

чень та їх систем. Технічно воно може бути представ-

лено за допомогою факторного аналізу у вигляді 

суб’єктивних семантичних просторів. 

Людина діє саме відносно образів, а не реальних 

об’єктів, а процес утворення образу, власне, і є діяль-

ністю. Саме тому результати нашого дослідження 

можна використовувати для більш цілеспрямованого 

формування образу себе-дорослого. 

У нашій роботі ми визначаємо поняття «образ» 

як структурне утворення в свідомості, системне ві-

дображення об’єктів (суб’єктів) високої складності, 

в тому числі власної особистості. 

У психологічній науці виділяють образи реальні 

та ідеальні. Ідеальним визначають образ, що є взірцем 

досконалості; має нормативний характер і визначає 

спосіб поведінки, мислення та діяльності людини чи 

соціальної групи. Реальним вважають образ, що існує 

в дійсності (не в уяві, свідомості), справжній; такий, 

що можна здійснити, виконати (план); який ґрунту-

ється на врахуванні й оцінці справжніх умов [22; 23; 

29; 30 та ін.]. 

Поняття «ідеал» розглядається сучасними дослі-

дниками у різних аспектах: як найяскравіша за своїм 

вираженням спрямованість особистості на ті чи інші 

цінності, що визначає особливості особистісних про-

явів людини та характер її діяльності (як позитивний, 

так і негативний, що призводить до деформації люд-

ської особистості) [3; 16]; як вищу цінність, доскона-

лість, мету, що детермінує направленість діяльності 

[9]; як побудовану самоузгоджену систему, що відпо-

відає бажанню людини (соціальний ідеал) [4]; як фун-

кціональну систему (що виконує регулюючу, пізнава-

льну, організуючу, виховну, програмну, оціночну фу-

нкцію) [32];  як форму мотивації, що виражає напря-

мок особистісних прагнень людини [11]; як уявлення 

про найвищу досконалість [6]; як психічну модель 

вищої мети [12] тощо.  

Розрізняють ідеали політичні, естетичні, соціаль-

ні, етичні. Психологія найбільшу увагу приділяє ви-

вченню морального ідеалу (уявлення про людину, гід-

ну наслідування за її особисті якості, особливості по-

ведінки, ставлення до навчання та діяльності, стосун-

ки з іншими людьми тощо) як одного з важливих 

компонентів у становленні особистості [23]. Для під-

літків ідеалом стає, як правило, людина рішуча, во-

льова, що здійснює сміливі вчинки. Такий ідеал здій-

снює регулюючу функцію: у підлітка виникає праг-

нення до самовиховання, формування якостей, які 

властиві улюбленому герою («зразку»). За умови пев-

ного впливу ідеали переростають у систему стійких 

моральних поглядів, якими керується людина у своїй 

поведінці та діяльності. 

Поняття «ідеального образу» як такого не розг-

лядається в науці окремо. Традиційно вважають, що 

ідеал і є ідеальним образом – «образ, що втілює дос-

коналість, взірець» [22; 23; 33 та ін.]. 

У нашій роботі ми визначаємо ідеальний образ 

як взірець, що визначає спосіб пізнання, оволодіння 

засобами мислення, поведінки та життєдіяльності 

індивіда і соціальних груп. 

У віковій та педагогічній психології поняття іде-
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алу як проблему моралі та зміни системи цінностей 

підлітка висвітлювали Г. Крайг, Д. Ельконін, І. Кон, 

Д. Фельднітейн, Л. Виготський, К. Хоффман.  

Так, Г. Крайг вважав процес побудови та перео-

цінки системи цінностей основним у підлітковому ві-

ці [15]. 

І. Кон формування мотиваційно-ціннісної сфери 

особистості підлітка розглядав у межах спілкування 

підлітків із друзями, однолітками в референтних гру-

пах (як у школі, так і за її межами). Також проблему 

вибору ідеалу вчений пов’язував з проблемою розвит-

ку загальної культури в суспільстві [13]. 

Проблему вибору ідеалу через призму ідентично-

сті розглядав у своїх роботах Е. Еріксон. Він ствер-

джує, що «в соціальних джунглях людського буття 

без почуття ідентичності немає відчуття життя. Не-

спроможність багатьох молодих людей знайти своє 

місце в житті базується на попередніх сильних сумні-

вах у своїй етнічній чи сексуальній ідентичності, що 

поєднується із застарілим почуттям безнадійності» 

[31].  

Також вивченням мотиваційно-ціннісної сфери 

особистості підлітка займалися М. Боришевський, 

І. Дубровіна, О. Реан, Л. Регуш; соціально-

психологічними особливостями особистісного розви-

тку підлітків – О. І. Бондарчук, С. Д. Максименко, 

В. Татенко, Т. Титаренко, В. Семиченко, Т. Яценко, 

І. Булах. 

І. Булах зазначає, що більшість методів вихован-

ня підлітка презентується як засоби профілактики й 

корекції його особистісних якостей та асоціальних 

форм поведінки. При цьому майже нівельоване безу-

мовне ціннісне ставлення до особистості підлітка як 

суб’єкта активності, що може вільно й відповідально 

творити свій життєвий простір, власну філософію 

буття. Цей процес потребує наявності відповідних 

ідеалів, прикладів для наслідування. Але вони відсут-

ні. Таку відсутність ідеалів І. Булах відносить до нега-

тивних тенденцій, що співіснують з позитивними у 

сучасних соціальних умовах у поведінці підлітків [5]. 

На думку дослідниці І. А. Сапогової [26], для су-

часної педагогічної психології загальновизнаними є 

уявлення про учня як суб’єкта пізнавальної, навчаль-

ної, трудової діяльності та спілкування. Тобто, перед-

бачається здатність суб’єкта здійснювати свідомі дії 

та вчинки, здійснювати самостійний вибір, планувати 

свою діяльність. У реальній же педагогічній практиці 

проявляються труднощі реалізації учнями суб’єктної 

позиції. Це відбувається з двох груп причин: зовніш-

ніх, опосередкованих процесом відтворення соціаль-

ної структури та внутрішніх, продиктованих парадок-

сами дорослішання молодих людей.  

Один з них – внутрішнє сприйняття і переживан-

ня образу дорослої людини, з якою ідентифікує себе 

учень. Образ дорослого у свідомості підлітка являє 

собою складне інтегративне утворення, що відбиває 

зміст ціннісно-смислової сфери особистості. Його 

структура складається з уявлення про самого себе в 

сьогоденні і майбутньому, ідеального образу доросло-

го в контексті громадської та професійної діяльності,  

образу реального дорослого, який тією чи іншою мі-

рою відповідає ідеальному образу (тобто, підліток по-

стійно співставляє їх) [26]. 

Як зазначає І. А. Сапогова, найбільш значущими 

компонентами структури образу «Я» старшокласників 

виступають: Я-ідеальне, Я-реальне, типовий учитель, 

ідеальний дорослий, батьки, ідеальний одноліток. Об-

раз «типового вчителя» в семантичному просторі для 

старшокласників близький до образу «ідеального до-

рослого» за такими параметрами, як креативність, 

здатність допомогти, гідне місце в системі суспільних 

відносин. Ті підлітки, для яких ці образи є близькими, 

виявляють здатність до соціальних і професійних ви-

борів, впевнено дивляться в майбутнє, достатньо аде-

кватно оцінюють свої можливості і співвідносять їх зі 

своїми інтересами. Тобто, ідеальний образ дорослого 

є для них ресурсом у самовизначенні. 

Підлітки, у свідомості яких образ ідеального до-

рослого носить суперечливий характер, зазвичай сти-

каються з труднощами реального професійного вибо-

ру [26]. 

У зв’язку з цим у нашій роботі постає завдання 

опису типових образів ідеального та реального доро-

слого та оцінювання ролі цих образів у розвитку осо-

бистості підлітків. 

Зазначені характеристики образу мають ґендерну 

специфіку, яку теж  розглянуто в нашій роботі. Це за-

вдання ми виконували за допомогою категорії генде-

рних стереотипів, які являють собою набір загальноп-

рийнятих норм, суджень про становище жінок та чо-

ловіків, норм їхньої поведінки [7; 20]. 

Опанування статевої ролі в підлітковому віці ха-

рактеризується кризою, як наслідком дозрівання, та 

невизначеністю майбутніх гендерних ролей. В подо-

ланні цієї кризи набувають особливого значення ідеа-

льні образи дорослого чоловіка та жінки. 

Отже, на основі проаналізованої наукової літера-

тури, ми визначаємо, що ідеальний образ дорослого 

як чинника особистісного розвитку підлітка – це 

максимально персоналізована системна структура, 

яка відображає уявлення підлітка про ідеального 

себе у часовій перспективі. Тобто, при актуалізації 

ідеального образу на безпосередньому психологічно-

му рівні він представлений як людина, а не як абстра-

ктна категорія. В залежності від рівня особистісного 

розвитку, окремі компоненти цієї структури, зокрема 

Я-реальний (реальна), Я-ідеальний (ідеальна), реаль-

ний дорослий, ідеальний дорослий, певним чином ін-

тегровані і є фактором подальшого формування осо-

бистості підлітка. Як критерій інтегрованості ми взя-

ли  твори про «себе в майбутньому» з урахуванням 

структурованості та взаємопов’язаності твору. Крім 

того, зміст ідеального образу дорослого визначається 

змістом твору, зокрема, амбіціями, предметною скла-

довою уявлення про майбутнє, та цінностями. Зазна-

чимо, що твори давали інформацію про суб’єктивне 
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моделювання підлітками «себе майбутнього», яке за-

звичай відбувається спонтанно і може бути таким 

фрагментованим та малоусвідомленим, що не буде 

створювати значного впливу на формування особис-

тості. 

Таким чином, ми використовуємо визначення 

«ідеальний образ дорослого» як максимально уза-

гальнену категорію, а «ідеальний дорослий» – як ви-

значення однієї з складових «ідеального образу доро-

слого». 

На основі особистісного теоретичного аналізу 

нами було виділено зміст і складові ідеального образу 

дорослого як чинника особистісного розвитку підліт-

ка (рис. 1.1). 

На рис. 1.1 відображено, що ідеальний образ до-

рослого складається з декількох складових: Я-

реальний (реальна), Я-ідеальний (ідеальна), Реальний 

дорослий, Ідеальний дорослий. 

 
Рис. 1.1 Зміст і складові ідеального образу дорослого як чинника особистісного розвитку підлітка 

 

У свою чергу, якщо розглядати складову Я-

реальний (реальна), то вона на рівні безпосереднього 

переживання представлена як Его-ідентичність, певне 

відчуття свого Я у реальній взаємодії. У нашому ем-

піричному дослідженні вона проявлялася як зміст об-

разу себе при самоописі за допомогою семантичного 

диференціалу та тесту «Діагностика міжособистісних 

відносин». 

Я-ідеальний (ідеальна) – складова ідеального 

образу дорослого, яка розглядається як взірець актуа-

льного («тут і зараз») самовідчуття та поведінки. В 

конкретних умовах він є критерієм оцінювання реаль-

ного себе. Разом з Я-реальним ця складова створює 

компоненти самооцінки, яка є результатом їх порів-

няння. 

Реальний дорослий – складова, яка характеризу-

ється як той спосіб бачення дорослого, який на даний 

момент є доступним для підлітка. Ми підкреслюємо 

суб’єктивну сутність цього компоненту, тобто в усій 

роботі, незважаючи на слово «реальний» в його назві, 

ми маємо на увазі відображення переважно у свідомо-

сті. Однак, нагадаємо, що окремі фрагменти сприй-

няття реальних дорослих людей можуть бути 

пов’язаними чи непов’язаними один з одним. У пер-

шому випадку ми маємо змогу говорити про усвідом-

леність, у іншому – про відсутність такої. Емпірично 

це проявляється у повноті та структурованості образу, 

який підлітки спроможні вербалізувати. 

Складова ідеальний дорослий містить уявлення 

про такого, більш абстрактного, але персоналізовано-

го дорослого, якого підліток схвалює. Ідеальний до-

рослий зазвичай втілюється у кумирах. Психологічно 

кумир залишається людиною, має ім’я, але слід 

пам’ятати, що в силу своєї абстрактності він викорис-

товується частіше як основа оцінювання реального 

дорослого, ніж як взірець планування власної поведі-

нки. Подібно самооцінці при співставленні себе «реа-

льного» та ідеального, співставлення ідеального та 

«реального» дорослого виражається у певному відно-

шенні до останнього. Найпростіше – це схвалення або 

навпаки, але разом із розвитком особистості відно-

шення стає все більш складним.  

Інформацію про зміст та структурні параметри 

образів «реального» та ідеального дорослого ми оде-

ржували за допомогою семантичного диференціалу та 

диференціалу та тесту «Діагностика міжособистісних 

відносин», які були засобом описання кожного з цих 

образів. Далі результати узагальнювалися в межах 

факторної моделі, в якій за єдиними мета-

параметрами (факторами) вони могли бути співстав-

лені між собою. 

Висновки. Отже, в результаті дослідження ви-

значено, що ідеальний образ дорослого як чинник 

особистісного розвитку підлітка – це максимально пе-

рсоналізована системна структура, що відображає уя-

влення підлітка про ідеального себе у часовій перспе-

ктиві. В структурі ідеального образу дорослого виок-

ремлено, що він складається з декількох складових: Я-

реальний (реальна), Я-ідеальний (ідеальна), Реальний 

дорослий, Ідеальний дорослий. 

Наступним нашим кроком буде дослідження 

проблеми впливу ідеального образу дорослого у фор-

муючих експериментах та справжні лонгітюдні дослі-

дження, що сприятимуть створенню відповідних соці-

ально-психологічних програм, які зможуть розширити 

можливість самостійного вибору ідеалів підлітком. 
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СОДЕРЖАНИЕ И СТРУКТУРА ИДЕАЛЬНОГО ОБРАЗА ВЗРОСЛОГО  

КАК ФАКТОРА ЛИЧНОСТНОГО РАЗВИТИЯ ПОДРОСТКА 

В статье проведен теоретический анализ проблемы идеального образа взрослого как фактора личностного 

развития подростка, согласно исследованиям украинских и иностранных ученых. Определены содержание и 

структура общей категории «образа» через понятия «целостность» и «отражение». Указаны виды образов в за-

висимости от уровней отражения. Проанализировано содержание понятий «идеальные» и «реальные» образы. 

Указано, что любые конкретные образы в деятельностном подходе рассматриваются как конкретизация Образа 

Мира.  Раскрыта сущность и выявлена многогранность понятий «идеал», «идеальный образ». Показаны состав-

ляющие и определено место «образа взрослого» в воображении подростка. Выяснено место типичного «иде-

ального» и «реального» взрослого в структуре «образа взрослого». Отмечено, что образ «идеального взрослого» 

является ресурсом в самоопределении подростка. Отмечена гендерная специфика характеристик образа. Разра-

ботана теоретическая модель «идеального образа взрослого как фактора личностного развития подростка» с 

учетом гендерного аспекта. Проанализированы компоненты выделенной модели. Информация о содержании и 

структурные параметры образов «реального» и идеального взрослого получена нами с помощью семантическо-

го дифференциала и теста «Диагностика межличностных отношений». В результате исследования определено, 

что идеальный образ взрослого как фактор личностного развития подростка – это максимально персонализиро-

ванная системная структура, отражающая представление подростка об идеальном себя во временной перспек-

тиве. В структуре идеального образа взрослого было выделено несколько составляющих: Я-реальный (ре-

альная), Я-идеальный (идеальная), реальный взрослый, идеальный взрослый. Я-реальный (реальная) рассматри-

вается как Эго-идентичность, определенное ощущение своего Я в реальном взаимодействии. Я-идеальный 

(идеальная) – составная идеального образа взрослого, которая рассматривается как образец актуального («здесь 

и сейчас») самоощущения и поведения. Реальный взрослый – составляющая, которая характеризуется как тот 

способ видения взрослого, который на данный момент доступен для подростка. Составляющая идеального 

взрослого содержит представление о более абстрактном, но персонализированном взрослом, которого подрос-

ток одобряет, обычно он воплощается в кумирах. 

Ключевые слова: образ, структура образа, идеал, идеальный образ взрослого, идеальный взрослый, реаль-

ный взрослый, подростковый возраст. 
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CONTENT AND STRUCTURE OF IDEAL IMAGE OF ADULT  

AS ADOLESCENT’S PERSONAL DEVELOPMENT FACTOR 

The article presents a theoretical analysis of the problem of the ideal image of an adult as a factor of adolescent’s 

personal development, according to some works of different Ukrainian and foreign researchers. The content and struc-

ture of the general category of ―image‖ through the notions of ―integrity‖ and ―reflection‖ are determined. The types of 
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images depending on the levels of reflection are specified. The meaning of the concepts of ―ideal‖ and ―real‖ images is 

revealed. The activity approach considers any certain image as worldview concretization. The essence and the complex-

ity of the term ―ideal image‖ are revealed. The components of the image of an adult and its place in adolescent’s imagi-

nation are shown. The image of an ideal adult is very important in the process of adolescent’s self-determination. There 

are some gender differences in the image characteristics between men and women. The theoretical model of the ideal 

image of an adult as a factor of personality development of an adolescent, taking into account all gender aspects of this 

problem, is worked out. The information about the structure of the images of a real and ideal adult is obtained with the 

help of semantic differentiation and the test ―Diagnostics of interpersonal relations‖. It is revealed that the ideal image 

of an adult is a fully personalized systemic structure, which reflects adolescent’s idea of ideal himself/herself in future. 

The structure of the ideal image of an adult includes the following components: real Me, ideal Me, a real adult, an ideal 

adult. Real Me is considered as an Ego-identity, a certain perception of oneself in real interaction. Ideal Me is a compo-

nent of the ideal image of an adult, which is considered as a role model of present self-perception and behavior. A real 

adult is a component, which is considered as the way of perceiving an adult, who is available for an adolescent at the 

moment. The constituent of the ideal adult includes the idea of an abstractive but personalized adult, which is usually 

embodied in a superhero or an idol.  

Keywords: image, the structure of an image, ideal, ideal image of an adult, ideal adult, real adult, adolescence. 
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